

# ВІСНИК ГАЛИЦЬКЕ СЛОВО

ЧЕТВЕР,  
20  
ЧЕРВНЯ,  
1991 року  
№№ 73-74  
(112-113)  
Ціна 6 коп.

Народна газета Галицького району Івано-Франківської області



## Берестечко — місце козацької слави

У суботній ранок, 15 червня, група галичан вийшла на відкриття пам'ятника Козацької слави у село Пляшів Рівненської області, де у 1661 році відбулася одна з найбільших битв другого періоду Визвольної війни українського народу проти шляхетського поневолення 1648—1654, яка увійшла в історію під назвою битва під Берестечком.

Козацьке військо складалося з регулярних частин німецьких найманців та повстаного рушення. Підібраво, виставила чисельність військо становила 150 тисяч чоловік, а якщо врахувати озброєну і здатну до бою частину, — то, мабуть, сягала і 200 тисяч. У війську Богдана Хмельницького нараховувалося 120—140 тисяч чоловік. Від села Колодичів (тепер Тернопільська область) гетьман скликав

загальну раду повстанців, на якій його намір продовжувати війну з ворогом було схвалено. Перше зіткнення козацького війська з королівською армією відбулося 28 червня, а друге — 29 червня. Через зраду татар під проводом хана Ісмаїл-Гірея III, козакам довелося відступити. Вони збудували укріплену табір і протягом десяти днів його оборонили. Обрані на воєначальника (тимчасовим) гетьманом, полковником Іван Богун (Богдан Хмельницький відсутньо був захоплений у полон ханом) розробив план відступу армії через болото, який вдалося здійснити лише частково, більшість козацьких полків перебралася через річку, одяг повстанців зазнали великих втрат.

Приймаючи на місце провадження урочистостей напередодні, ми мали змогу оглянути музей-заповід-

ник «Козацькі могили». При огляді Михайлівської церкви (збудована у середині XVII століття) та Георгіївської (збудована 1910—1914 р.р.) період ми стали свідками несприятливого інциденту між віруючими. Української православної греко-католицької церкви (Української автокефальної православної церкви, Священник УАПЦ зайшов у церкву і почав проповідувати про розрив зв'язків з Константинопольським патріархатом. Доречні зауваження щодо цього зробила російська православна церква. На прохання священника УАПЦ Владислава Чортківського, Буцицького отця Василя, почав відправу поруч українською мовою. З часом змінену віруючих РПЦ відвідали в

мійдому перед церквою. Після цього відправи продовжувалися, протягом трьох годин виключно українською мовою.

На запитання, чому стали такі прикраси, отець Василь нам відповів: — Автокефальна церква як завжди веє внаслідок у програму. Коли ми прийдемо до нас на мити, «Продете завтра, після завтра. Ми сейчас послужим, а потом пойдем». Так було, коли вони служили на мотелі Шевченка на Червчій горі «Молебні», «Службу Богу», а після того читали «Час», що несумісно з канонами православної церкви і спільні Патріарху Алексію II «Милостиве слово». Чи то не широкі над мотилою Шевченка спільність російською мовою?

Потім ми відвідали мійдому перед церквою. Після цього відправи продовжувалися, протягом трьох годин виключно українською мовою.

(Зачітання на 2 стор.)

## Тернистий шлях до волі

Минулої неділі у селі Зашкві Жовківського району на Львівщині відбулося урочисте підняття 100-річчя з дня народження Євгена Коновальця.

Саме з цього підвільського села, яке славною назвою на всю околицю національно-культурними традиціями, народили майбутній «заповітний командир» України.

Пам'ятають мешканці Зашкві свого великого земляка. Це пам'ять, яка завжди, бо помітний його слід не тільки в іс-

торії України, а й тут — на малій вітчині. Його стараннями зродилися в Зашкві перші (ще за Польщі) «Прогляди», вистали «Січовики». Його зусиллями закладалися і перші селянські кооперативи. Все це, як і пам'ять про Коновальця, повертається нині в село.

Серед багатолюддя, яке вночі заповнило сільську площу, — не тільки земляки. З усієї України з'їхалися у Зашкві патріоти. З'їхалися, щоб відомитися пам'яті провідника, що раз замінив вір-

ність його ідеалами.

Від сьогодні стониме Євген Коновалець на рідній землі. Стоятиме у брні пам'ятника.

У мітингу з нагоди його відкриття взяли участь народні депутати України Роман Іванчук, Ірина Калитер, Михайло Корів заст. голови Львівської обласної Ради Іван Гель, начальник обласного управління культури Олег Гринів. З особливим теплотом зустріли народного депутата Степана Хмівру. Виступили гості з-за кордону: голова Ан-

тимоновичського Блоку Народів (АНБ) Ярослав Степанів, голова Проводу українських націоналістів Павло Дорозюкський (Навада).

Євген Коновалець, часто повторював: «Мені цікавить люди, які прагнуть волі». Символічні слова Нового — соборної, незалежної держави, великої долі, прагнуть сьогодні всі українці. Це прагнення — велика сила, що нам її дав Євген Коновалець.

«За вільну Україну».  
15 червня 1991 року.

Із залу суду

## Кого захищаємо?

Перед його величністю Законом усі — рівні. Так було завжди. Нашою — відомою Вісник — журналом суду, де Манар телят не висіває. Та все теж, все змінюється. Іноді життя відсоує таку головоломку, що наймудрішим і мудрих, експертів не суміли вони свої гоміти не по зубах.

Щось подібне сталося 11 червня 1991 року, коли впродовж Галицького окружного суду за статтею 215 ч. 3 Кримінального кодексу УРСР (порушення права безпечної руху) було засуджено до позбавлення волі строком на десять років кошичного водія колегію «Дністер» Т. І. Теплого.

Наперед, виступі впродовж району пам'ятають, трагічний вечір 30 березня 1991 року, коли внаслідок зіткнення автобуса і автомобіля ГАЗ-53 загинули люди. Тоді водій колегію «Дністер» Т. І. Теплого виринув керування свого родича В. В. Меширіцького і відвезти його на державному авто, зобіля у село Крилово. Повертаючись у село Залужу біля 21 години 30 хвилин Т. І. Теплого, несподівано притупило «Крилово» внаслідок протиснення безпечної дорожнього руху і на швидкості 70—80 км/год зіткнувся із аустричним пасажирським автобусом ЛАЗ-895 Горденківського АТП-12638, за кермом якого був водій Л. М. Грибовський.

Внаслідок зіткнення пасажирів автобуса Г. І. Поряйко, С. Г. Сенірко, Г. М. Дмирюк, Г. М. Мозерська та О. М. Равлюк були смертельно травмировані, а п'ять пасажирів одержали тілесні ушкодження.

Крім того, внаслідок аварії з ними водій Т. І. Теплого причинено матеріальні збитки Горденківській автоколонні на суму 919 руб., а також колегію «Дністер» — на 114 руб.

Словом, внаслідок безвідповідальності лаячотелан з ними водія автомобіля Т. І. Теплого було скоєно важкий злочин.

Дивує позиція, яку зайняли керівництво та правління колегію «Дністер», а пізніше яких був як сукупний громадський захисник.

Не в силі описати ту атмосферу, яка панувала у судовому залі під час розгляду справи. Судовий зал був переповнений. Біль людського горю знову відновився. Ніхто з

присутніх не міг стримати сльоз від співчуття людському горю, адже загинули люди.

Однак, не дивлячись на це у залі суду прорину громадський захисник. Не виче правління колегію та і весь колектив підприємства захищає злочин? Мені стало страшно і боляче за таку безвідповідальність, аморальність і безлюдність. Зрозуміло, що цей злочин можна не карати, але як давати в'язні чоловік і жінку постраждало, а тому не дозволяти їм вийти з суду захищати злочинця.

Потрібно віддати відповідальності за вчинений злочин. Потрібно, щоб водій колегію «Дністер» Т. І. Теплого, який відмовився від сльоз і виступив внаслідок суду, щоб знову виринув керування свого родича В. В. Меширіцького, який внаслідок зіткнення з автобусом загинув, люди сприймали, що велика моральна і матеріальна втрата.

Дивує позиція, яку зайняли на той час виконуючий обов'язки голови правління колегію «Дністер» Р. Г. Габій. Не було притягнуто до відповідальності енергетиків В. В. Меширіцького, хоч рішення з цього приводу ним виконано.

Так рішенням протоколом № 4 від 1.04.91 р. були притягнуті до дисциплінарної відповідальності автомобілісти М. З. Гуменик і заступник паромою Ю. Ю. Чайка.

Ось і виходить, що службові особи, які побігли були причетні до скоєного аварійного злочину, неохоче перекладають на себе основну відповідальність у цій справі, стовіть те, що В. В. Меширіцький одностайно і екстерном партійної організації? Але в статуті КПРС зазначено, що всім членам партії не звільняється від відповідальності. Неподобно відповідальності і головний інженер колегію М. А. Васарій.

Словом, замість того, щоб розробити конкретні заходи по недопущенню аварійності в господарстві і як слід покарати винних в злочині «Дністер» після шаленого пиймального опору, мовляв, для чого звинувачувати себе зорити. Але, якщо добрі, хто поверне до життя людей, які загинули? Хто поверне дітям їх матеріал?

Василь САВЧУК,  
прокурор району,  
рідник юстиції.



# Фоторепортаж • Фоторепортаж

## Берестечко— місце козацької слави



(Зачітчення. Поч. на 1 стор.).  
це поховання козаків, яке знаходиться приблизно за два кілометри від музею-заповідника. Тут спочивають близько 3 тисяч козаків, котрих після бою дбайливо селяни поховали за християнським звичаєм, встановивши на могилі два каміни хрести.  
Вечері поблизу могли сучасні козаци давати клитою на вірність Україні та провели Великий національний збір. Тут же виступив народний депутат України Степан Хмаря, який закликав «засвістати» насту Кравчука. Після збору козаци пішли до свого табору. Тут нарешті козацький мушкетер лували мені Кобзаря.  
При допомозі народно-го депутата СРСР від Рязенщини полковника Мартинюка, який наділив масинку радіозв'язку, аматори організували короткохвильову радіосвідоцтво, було встановлено зв'язок з колегами в 93 країнах, зокрема з Болівією, Канадськими островами, ПАР, Новою Зеландією. Всього було 3500 зв'язків.  
Основне дієство відбулося наступного дня, у неділю 16 червня. Хоча офі-

ційна частина повинна була розпочатися о 13 год. дні, люди почали збиратися ще в 6-7 години ранку. На сльозному жайдалку їх чекали торговельні ради, столи яких ложилися від багатьох надій: смажені мочоци, по-рослята, домашні ковбаси, великі пороваї і т. д.  
Під товариство, які входили до хорони Патріарха УАПЦ Мстислава нам стало відомо, що він позаяк перебув для відправлення Служби Божої та павахиди на місце поховання козаків. О 10 ранку людей на Службу було мало. Офіційно про це не повідомлялося. Проте на майдані та за мурами Георгіївської церкви зібрався сотні тисяч людей, які очікували приїзду Патріарха. По закінченню Служби Божої до козацьких когал приїхав Голова Верховної Ради Леонід Кравчук. Його зустріли привітаннями: «Слава Україні!», на що він, знизившись, відповів: «Україно слава!».  
А в цей час на полі біля пам'ятника Козацької слави збирався люд. Чесно кажучи, такої кількості людей з національними прапорами України, мабуть, ще не бачила. Для

зустрічі Кравчука від спільного поля до піднісся пам'ятника було отгороджено коридор, видови якого стояли традиційні міліції. У цей час декілька слухачів РПЦ та невеличка кількість прихожан під червоною радянським прапором зробили несподівану спробу підійти до майдану, але цьому завадили працівники міліції, які замісно перекинули їх дорогу і повернули назад.  
В той час, коли вся увага людей була спрямована на коридор, Голова Верховної Ради Леонід Кравчук і Патріарх Мстислав з'явилися з протилежної сторони. Їх зустріли козаци з маликовим, січовими стрільцями з сиво-жовтими, воляки Української Повстанської Армії з червоно-чорним прапором.  
Після вітання мітингу слово було надано Леоніду Кравчуку. Початок його насту деяка частина присутніх зустріла викриками «Ганьба!». (На нашу думку варто було спочатку його виступити, а потім робити висновки. До речі, з неофіційних джерел нам стало відомо, що це була група Степана Хмаря). Коротко зупинившись, на змиченні Бе-

рестецької битви в історію українського народу, він сказав:  
— Ми маємо бачити Україну неподілену на групи, на партії, на СМД і Захід, на Північ і Південь.  
Ставили ми шлях реального суверенітету ми маємо права зійти з нього. Надто велика відносна дальність перед людьми, які повірили у цю єдину справу і виконали волевоодвіжені народу з національними завданнями. Душі наших предків вимагають, щоб ми були мужіми і розсудливими. Невдовзі ми ми, як ми прийняли Декларацію про державний суверенітет України. Це був історичний документ, який відкрив шлях до розбудови суверенної держави, до утвердження нас господарями у власному домі. Народ зирни! Ілюзіїм виборим свій суверенітет утворити свою державу. Державу демократичну, правову, державу цілісну, де найвищою цінністю є людина. її права, її свободи. Народ виступає за те, щоб ми жили у дружній співпраці з іншими народами, не відгороджувалися парканом від світу, щоб ми були відкриті

для всіх людей і поставили перед світом, як цивілізовану державу. На державу демократичну, правову, гуманітарну, демократичну...»  
Виступ його закінчили під скандування людей: «Геть союзнай договір!», «Україно — воля!».  
Нашо Леонід Макарович виконав ці вимоги, то він дійсно може претендувати на звання українця. Тим часе, що йому уже вручили дві булави.  
Потім до людей звернувся патріарх УАПЦ Мстислав. Він, зокрема, сказав:  
— Я не хочу бути у нас ілюзією політичного митингу над могилами наших героїв. Мій досвід людини, що має 95 років, має розуміння чесності, служіння богом і людині, і українській нації струмує мене реагувати на те, що з національних пам'яток ми робимо політичний свистіляк. То неможливо. Я не був в Україні майже 50 років. Як я маю настроїти себе? Мені пригадала Шевченківська записка: «Прислухайтесь до українських могол, могол страдників, могол мучеників могол тму, що

мали не лише і виключно для себе, а жали для Божої слави». Могол ми скажуть: змоліться, обійміться, забудьте ті дрібниці, які нас ділять. Все не ділять, кров, зас не ділять плоть українська, ні. Ми в часе дітимо, ми її богуємо. Але цієї Богом дарованої хвилини, а мичіний став. І при тм символічним кольором. А ось тут, величчя національній пам'яті Кравчук, дозволять спитати: Вал рину.  
Забивавшись урочистості скінченнями пам'ятника, яке провели священники УАПЦ. Що ж, все таки хочеться сказати наостанок, Вісько Богдана Хмельницького на цьому полі налічувало трохи більше 100 тисяч чоловік. У неділю тут збиралося за охремки даними від 800 тисяч до 1 мільйона людей, які сльоті зирть у сльоті відродження. Чи мичівуть цього «військка», щоб збудувати самостійну Українську державу?  
**Андрій МІЛІЧЕНКО,**  
**Олександр ДЕМЧУНА,**  
с. Пашевая,  
Рівненська область.  
Фото авторів.



# І ЩО Б, ЗДАВАЛОСЯ, СЛОВА

На перший погляд хотілося повірити, що українська філія КПРС змінила свою ставлення до впровадження Закону про рідну мову. Але тільки на перший погляд. В дійсності, незалежно від постанов, ЦК КПУ звикли в кроводильними словами плаче на зменшення статусу могол старшого брата у західних регіонах особливо «буржуазні націоналісти» постварилися у Львівській, Тернопільській та Івано-Франківській областях над вчиненими її правителями у по-чоткових класах шкіль. Писенька стара, як «мир новий», що будуватися 73 роки і «нема на то ради».  
Команда Гуренка має досвід налізти все в голові на ноги, але в одиному вони востаннє могол б. вивизувати галицькою демократією — у

доверховному впровадженні Закону про українську мову. Не вірите, подивіться на оному акціяцію промастоших підприємств, колгоспів, підприємств комунальних служб. Все там є «Слава КПРС», «Слава Ленінському комсомолу», бракує тільки дозугу «Слава галицьким русифікаторам».  
А може і не треба так далеко заходити. Починмо роботу із воорядкуванням назви маселених пунктів, Ніби і не так кричуще видно тут руку новітніх реформаторів, але в тут глибоко пройшов їхній псевдослуг. На вишнійшій дещо на карті Галицького району не віднайдемо вже сіл Селанше і Вогода. Вони були новітніми могол в 50-ті роки. Існує тільки село Крилас, а пасправ-

ді, і це буде історично правильно, мають це бути Підгороддя (супутники — поселення знаменого Галича) і Четверні (присілок обабіч траси Галич—Калуш).  
Не знати для чого будівництво комунізму було робити із Спасимей волі Слободу, ніби той горючій Служ наступив до-рогу до світлого майбутнього. А між тим, наша думка цікава для історії українського народу, бо вона відбиває одну з сторінок феодальної доби, коли з розширенням сільськогосподарської діяльності люди селилися на вільних, правда, поганородних землях, і тим самим отримували волю.  
Не думано, що популярності Кобзаря сприяла реформація села Станіслава на Святій горі в Шевченку. Так само старовинне село Гербуриця, яке от-

римало назву від боярського роду, стало Наратимом хоча поруч існує річка з однойменною іменем. Дослідникам буде легше віднайти в архівних матеріалах сліди галицької Радомани, ніж село, в якому вона народилася. З легкої руки сльозобудів Бибає стало Наберенію. Дякуюся, що не Наберенію М'чуріна, або Шолом. Алейхем?!  
А там вже де йшлося, щоб поміняти одну букву іншою, то стараннішим реформаторів могол тільки козадрити. Село, яке все життя було Кичинами стало Кичинами. Лунавши відомий так у всіх історичних документах в XV столітті став Кичавезим. Кичавезим — Кучильюкани. Вибі українським літописцями в середині XII століття знав, що його не че-

татимуть у XX віці, то певно б і не згадував про Вольшій. Але комусям вортіло вгодити бі-моторам і Болдівень перетворитися в Вільшівці, як і Вохторів у Вихторів.  
Була фантазія принасувати до новоствореного сльотка Йвонна Задністрівця. Аякже! Рна с Придністрів'я, нелай що буде і Задністрівськ. Але то вже з якого боку дивитися.  
А як багато ми забуди. Ппринципи та система буди надісна, або все забувалося. — Батько, могол, село. А в пошкуче не шидуть що на місці села Пончків зиріс Маринюк, а сльоті в районі села Жовтень і Світланок були Чешівіками і Світетельниками. А може пас так виходило, що байдуже, як звучить наша галицьких вистелених гучність? Дави РУСИН,



# ОБЕРЕЖНО:

## Пам'ятайте!

— користуватись газовими приладами можуть тільки особи, які пройшли інструктаж по безпечному користуванню газом у спеціальній школі Галицького управління газового господарства та одержали абонентську лінійку.

— категорично забороняється допускати до користування газом дітей дошкільного віку, а також громадян у нетверезому стані та осіб, які



не пройшли інструктаж.

— про всі несправності газових приладів необхідно повідомляти ремонтні служби Галицького управління газового господарства по телефону: 2-16-04, 04.

## Забороняється:

- залишати без нагляду газові прилади;
- перестракувати і залишати без нагляду газифіковані печі;
- сліпати в приміщенні, де встановлені газові прилади;
- користуватись приладами при відсутності тяги або несправній вентиляції;
- на ніч, закінчивши користуватись газом, не забувати перекривати кран на спуску до приладу;
- не використовувати газові плити для опалення;
- слідувати за справністю витяжної вентиляції на вулиці і в зоні;
- вимагати систематичної перевірки димоходів газифікованих опалювальних приладів і колоннок;
- якщо ви в квартирі відчуваєте запах газу, перекрийте кран на вхіді, провітріть приміщення і повідомте аварійну службу Галицького управління газового господарства по телефону: в Галичі — 04, 2-16-04; у Бурштині — 04, 4-46-50.

- до приладу аварійної служби забороняється заповнювати сиряки, курити, вмикати і вимикати електроприлади;
- необхідно відкрити вхідні закриті краники на газових приладах та на спуску до газового приладу або вентиля балона;
- кожний абонент зобов'язаний:
  - знати і виконувати правила користування газовими приладами;
  - не допускати до користування газом дітей та осіб, не ознайомих з правилами користування газом;
  - слідкувати за чистотою і нормальною роботою приладів, вентиляції і димоходів;
  - не захарчувати прилади сторонніми предметами, не приєднувати шнурів до газопроводів;
  - при тривалій перерві в користуванні газом (від'їзд, ремонт) звинити в Галицьке управління газового господарства для відключення приладів.

У повсякденному житті блакитне явище — наш політичкер, якщо ми знаємо і суворо дотримуємось правил користування газом. Найменші порушення правил безпеки при користуванні газовими приладами можуть стати причиною нещасного випадку.

Так, 9 січня цього року через недотримання правил користування газовою колонкою в м. Долині у п'ятиповерховому будинку стався нещасний випадок, внаслідок якого двоє чоловік отруїлися і ще двоє перебувають у важкому стані.

Причина лиха — експлуатація проточного водонагрівача при відсутності тяги у димовому каналі (пошкодження голівки димаря і потраплення будівельного сміття у димовий канал).



газовий кран, якщо газової колонкою не працює;

- користуватись газовою колонкою при відсутності тяги в димоході та недостатньому тиску води, а також в період сильного вітру;
- користуватись газовою колонкою при будь-яких несправностях;
- самовільно розбирати і ремонтувати газону колонку;
- залишати роботу газової колонки без нагляду.

### ПІДГОТОВКА ГАЗОВОЇ КОЛОНКИ ДО РОБОТИ

1. Перевірити наявність тяги в димоході, відкрити запалювальний сиряк від верхньої конки димовідвідного пристрою. Якщо тяга є, то полум'я витягується під ковпак, при відсутності тяги полум'я відхилляється від ковпака.
  2. Відкрити загальний кран на газопроводі перед газовою колонкою.
  3. Відкрити вентиль на водопровідній трубі перед газовою колонкою.
  4. Піднести запалювальний сиряк через спостережне вікно корпусу колонки до запальника і повернути ручку газового крана за ходом годинникової стрілки до кінця.
  5. Відкрити газовий кран на основній пальниці, для чого натиснути на ручку газового крана і повернути її вправо до кінця. При цьому запальник продовжує горіти, але основний пальник ще не нагорується.
  6. Відкрити вентиль гарячої води, зливши її у ванну, душ чи іншу точку проміжного відбору води. При цьому плавно загоряється основний пальник. Відрегулювати ступінь нагріву води можна мікрометричною величезною відбору її чи витрату газу поворотом ручки газового крана.
- При щоденній користуванні газовою водона-

грівальною колонкою необхідно вимкнути її в такому порядку:

- натиснувши на ручку газового крана, повернути її в протилежний бік ходу годинникової стрілки до кінця, перекинувши таким чином газ на основний пальник, потім відпустити ручку і повернути її в бік протилежній ходу годинникової стрілки до кінця. При цьому вимикається запальник;
- закрити загальний кран на газопроводі;
- закрити вентиль на водопровідній трубі;
- закрити крани всіх водозбірних точок.

### ПЕРЕСТОРОГА І ПОСЛІДОВНІСТЬ ПРИ КОРИСТУВАННІ ГАЗИФІКОВАНИМИ ОПАЛЮВАЛЬНИМИ ПЕЧАМИ І КУХОННИМИ ВОГНИЩАМИ

Перед початком розпалювання опалювальної печі, кухонного вогнища необхідно провітрити приміщення, провентилувати точку опалювальної печі чи кухонного вогнища протягом 10-15 хвилин. Перевірити весь внутрібудинковий газопровід та арматуру з допомогою мильного розчину на відсутність витоків газу. Топка опалювальної печі та кухонного вогнища, а також пальник повинні бути чистими.

Користуватись опалювальними печами і кухонними вогнищами в період сильного вітру забороняється.

### ПОСЛІДОВНІСТЬ РОЗПАЛЮВАННЯ ОПАЛЮВАЛЬНОЇ ПЕЧІ І КУХОННОГО ВОГНИЩА З ПИЖЕК Ц І Я Н И М П П А Л Ь Н И К А М И (БЕЗ АВТОМАТИКИ БЕЗПЕКИ):

- перевірити, чи закриті верхній і нижній крани на газопроводі до опалювальної печі і кухонного вогнища;
- перевірити тягу в топці печі, для чого піднести смужку тонкого паперу до віконця. При наявності тяги папір повинен прилипати до віконця. Якщо папір не прилипає до віконця, тяга відсутня, розпалювати пічку забороняється;
- відкрити верхній кран;
- запалити папір і піднести до пальника;
- переконавшись, що вогонь не потяг, повільно відкрити нижній кран;
- відрегулювати з допомогою регулятора повітря полум'я так, щоб воно було спокійним, глибокого з фіолетовим відтінком кольору;
- при виявленні газу закривається спочатку регулятор повітря пальника, а потім — робочий кран та кран на спуску газопроводу.

## Ознаки отруєння чадним газом:

Нудота, блювання, головний біль, шум у вухах. Можливий отруєння з втратою свідомості, а також смертельний наслідок.

У всіх випадках отруєння чадним газом необхідно:

- провітрити приміщення;
- вимкнути всі газові прилади;
- терміново викликати «швидку медичну допомогу».

### Не забувайте:

- перед початком користування газовими приладами і в процесі їх роботи слід провітрювати приміщення, для чого тримайте постійно квартиру відкритою;
- перед звільненням газових приладів, підключених до димоходу, перевірити наявність тяги;
- після закінчення користування газом закрити крани на приладах та газопроводі.

### Забороняється:

- використовувати під спальні кімнати приміщення, де встановлені газові плити;
- використовувати газові плити для нагрівання приміщень;
- користуватись несправними газовими приладами;
- самовільно замінювати і переставляти газові прилади;
- підключати таряжі, голівки та інші прибудови до системи опалення, що працює на газовому паливі.

### КЕРІВНИК ПІДПРИЄМСТВ БУДОВ І ОРГАНІЗАЦІЙ!

Земляні роботи поблизу підземних газопроводів необхідно проводити з дозволу і в присутності представника організації, що експлуатує ці газопроводи.

«Пошкодження газопроводів і їх обладнання при проведенні робіт тягне за собою повернення або накладання штрафу на громадян в розмірі до 30 крб. і повернення або накладання штрафу на відповідальну особу до 50 крб.» (Кодекс Української РСР про адміністративні правопорушення, ст. 103 «Пошкодження газопроводів при виконанні робіт»).

### ЯК КОРИСТУВАТИСЬ ГАЗОВОЮ ПЛИТОЮ

Перед початком користування газовою плитою необхідно:

- вивітнити у відсутності витоків газу на з'єднаннях у плиті та газопроводі;
- перевірити, чи закриті крани (ручні крани повинні знаходитись в горизонтальному положенні) на плиті.

**ПОРЯДОК РОБОТИ**

Після того, як плита підготовлена до роботи, можете запалити пальник, для чого необхідно:

- запалити сиряк і піднести його до пальника, другою рукою натиснути на відповідну ручку крана і повернути її на

четверть, поворота годинникової стрілки.

При нормальному горінні полум'я спокійне, має явний жовтий добувато-зелені ядра з фіолетовими кавпачками;

- посуд з широким дном ставити тільки на спеціальні конформи з високими ребрами;
- щоб запалити пальник духової шафи, слід піднести жгут запаленого паперу до одного з пальників (які знаходяться в отверіях для духової шафи) і натиснути на ручку крана духової Шпешнившись, що газ загорівся по всій довжині пальника, закрити двері духової шафи.

Висота полум'я повинна бути 15-20 міліметрів.



1 — тяга є;  
2 — тяги немає;  
3 — тяга дворотка.

**ПРИЧИНИ ПОРУШЕННЯ ТЯГИ:**

- а) замерзання голівки;
- б) засмічення димоходу.



**ЕЛЕМЕНТИ ВЕНТИЛЯЦІЇ:**

- 1) квартира;
- 2) вентиляційна решітка;
- 3) дверна вентиляційна решітка або надріз дверей.

### ЯК КОРИСТУВАТИСЬ ПРОТОЧНИМИ ГАЗОВИМИ ВОДОНАГРІВАЧАМИ

Для попередження нещасних випадків не до-

вольтесь залишати відкритий

АДМІНІСТРАЦІЯ ГАЛИЦЬКОГО УПРАВЛІННЯ ПО ЕКСПЛУАТАЦІЇ ГАЗОВОГО ГОСПОДАРСТВА

**ГАЛИЦЬКЕ СЛОВО**

Засновник — Галицька районна Рада народних депутатів. Газета заснована 1 липня 1990 року. Виходить у вівторок, четвер і суботу.

**НАША АДРЕСА:**

285100, м. Галич, вул. Коновальця, 1

**ТЕЛЕФОНИ:**

редактора — 2-14-41; заступника редактора — 2-14-86; відповідального секретаря — 2-18-58; відділу рад'інформації — 2-10-99.

Редактор **В. БОРОВЕЦЬ**

Обсяг 1 друк. аркуш. Реєстр. посвідчення № 046, серія 109 Індекс 61810

Ст. тираж 6388. Зам. №